
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO SECRETARIA 
VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL DO CORDEIRO 

MARTIN LUTHER KING 

 

ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR  
DO PARQUE DO CORDEIRO-MARTIN LUTHER KING. 

(Biênio 2022/2024) 
 

Local: Administração do Parque  
Data:  08/08/2023 

Horário: 15h 

Reunião: Presencial 
 

Participantes: Sonia Barros da Silva (Coordenadora do Conselho e Administradora do 
Parque Cordeiro Martin Luther King), Sandra Regina de Almeida Cárcamo 
(representante SAJAPE), Diego Bevilaqua (conselheiro), Maria do Carmo (conselheira), 
Bianca Loewens (conselheira)João Gabriel Martins (assistente da administração). 

 PAUTA: 

 Leitura e aprovação da Ata 80ª da reunião. 

A ata da 80ª Reunião Ordinária realizada em 11 de julho  de 2023 foi lida e 
aprovada por todos os conselheiros por e-mail.         

 Representação  

Nesta reunião contamos com a presença da Sra. Licia Alves, representante da 
Secretaria da Cultura que veio fazer uma visita a convite da administração do Parque, 
com o objetivo de dar um apoio cultural na Festa de Aniversário que se realizará em 24 
de setembro de 2023. Em sua fala, apresentou as ações da secretaria, informando que 
o foco de todas elas é preservar e divulgar o patrimônio histórico-cultural que existe em 
alguns parques municipais de nossa capital, mas que há um setor na cultura 
responsável pela programação cultural que ocorre durante o ano. O objetivo deste 
convite foi verificar se a Secretaria da Cultura poderia designar alguns dos artistas por 
ela apoiados, por exemplo: Rodrigo Flores, cantor sertanejo, viesse participar do evento. 

 Projeto Espelho D´Água 

O espelho d’água já está contando com a bomba de oxigenação e o Sr. Ronaldo Lima, 
frequentador voluntário bastante atuante está limpando as bordas, organizando o fluxo 
de água para que o espaço fique adequado à contemplação dos peixes ali existentes. 

 Comemoração do Aniversário do Parque e Festa da 
Primavera 

    Sandra Regina, conselheira, apresentou as ações que estão sendo realizadas, 
questionou sobre a pressão que sofreu para iniciar as inscrições desde maio, que além 
de ser um trabalho cansativo é inútil, pois alguns expositores este mês já estão 
informando que não irão participar. Em seu parecer, a organização tem que começar 
com dois meses de antecedência, sem gasto de energia e estresse. 



Informes 

1. Sonia, agradeceu o empenho da conselheira Sandra Regina em consertar uma 
cadeira de rodas encontrada no quarto de despejo do setor oeste, após uma boa 
limpeza e a troca dos pneus e câmaras ao custo de R$250,00(duzentos e 
cinquenta reais) a cadeira ficou adequada para uso. Foi comprado também um 
aparelho portátil de som para a realização de shows, no valor de R$549,00. 

2. O Projeto Conexões: Água, Ar e Arte, realizou uma reunião no espaço da 
administração do Parque Cordeiro, com o objetivo de estabelecer as diretrizes 
de sua apresentação no dia da Festa de Aniversário em setembro. Vieram 
representantes dos parques: Chuvisco e Severo Gomes, além de conselheiros 
do Cordeiro, chefe do departamento de esportes e a representante do jurídico 
da subprefeitura de Santo Amaro. 
 

3. No dia 5 próximo passado, recebemos 1.450 mudas de plantas vindas do 
Viveiro Manequinho a pedido do engenheiro Carlos Alberto que em maio havia 
se comunicado com esta administração se isto poderia ser realizado. 
Entretanto, nenhum contato posterior foi realizado, até que na manhã de 
sábado, deste dia, os jardineiros presentes tiveram que descarregar um 
caminhão de plantas sem uma comunicação oficial, criou- se uma situação 
embaraçosa, mas nossos funcionários realizaram o serviço. Lá pelas 8h, carros 
de voluntários do bairro vieram buscar as plantas e eles continuaram ajudando 
nas inúmeras viagens, para realizar o evento: Implantação de jardim infiltrante, 
apoiado pela SAJAPE numa das rotatórias, existente no início da Rua Job 
Lane.  
 

4. No dia 31 deste mês, haverá uma reunião da organização da festa. 

 Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Administradora 
Sonia Barros da Silva encerrou os trabalhos da 81ª Reunião Ordinária do Conselho 
Gestor do Parque do Cordeiro-Martin Luther King e eu, Sandra Regina de Almeida 
Cárcamo, redigi a presente Ata.        

                         A próxima reunião será realizada no dia 11 de setembro de 2023 às 15h 
na administração, as sugestões de pauta para a próxima reunião serão definidas ao 
longo do mês.  
 

           São Paulo, 08 de agosto de 2023 

 

           Conferência 
 

 

          Sonia Barros da Silva 

          Administradora do Parque do Cordeiro-Martin Luther King 

          Coordenadora do Conselho Gestor 
 
 
 
 
 
 


